

声声感谢 段段情谊

——邢台市公安局襄都分局为民服务二三事

□ 赵红卫

声声感谢、深深信任、面面锦旗的背后，有着平常却温暖的故事，群众真心的称赞都是对邢台市公安局襄都分局民警默默守护百姓的认可。

暖心相助 解决群众户口难题

“十几年了，现在心里这块石头总算落了地，太感谢咱民警同志了！”近日，李先生将两面锦旗送到了东郭村派出所民警手中，感谢民警为自己的孩子解决了户口问题。

前些日子，李先生面露难色地来到东郭村派出所户籍室寻求帮助。户籍民警张保立热情接待，详细询问情况后了解到，十几年前，李先生收养了个孩子，却一直没有办理户口，现在孩子上初中要办学籍，这可难住了李先生。“咱是村里人，之前没这个意识，孩子没户口办不了学籍，这可把孩子耽误了呀！”李先生着急地说。民警详细了解了办理户口的有关规定、流程和所需材料，告知他办户口

不是一两天的事。“我理解你们的工作，但是学校催得急，这可怎么办呀？”

民警又积极与学校沟通，并出具证明书面告知学校户口正在办理中，这才让孩子能够继续正常上学。经过走访调查、收集材料并公示，终于走完了手续，看到户口簿上孩子的名字，李先生激动不已。为表示感谢，李先生将两面书有“尽职尽责为民解忧”“热情服务为民解忧”的锦旗送到民警手中。

几经周折 寻回老人遗失乐器

“这件乐器陪我都快三十年了，它对我来说就像是亲人一样，谢谢你小伙子！”近日，三名老人将一面写着“尽职尽责热心为民”的锦旗送到西门里派出所民警董玮手中。

事情还要从2月7日说起，当天早上，张先生等三名老人从天一城站牌坐公交，准备去沙河参加演出。上车后张先生发现随身携带的乐器包遗忘在了站牌处，再折回来寻找时，乐器包已经不见了，里面装的是陪伴张先生多

年的心爱之物——大号。“要上‘战场’了，‘枪’却丢了，这下演出来算是耽误了！”张先生遗憾地说。同行的两位老人也知道，这支大号不仅贵重，也是陪伴了张先生多年的老伴。于是，三位老人开始在附近打听寻找，中午连家都没回，直到下午也没找到，最后实在没办法便报了警。

民警了解情况后，立即调取公共视频并在周边展开走访，调查发现乐器包被一名中年女子拿走，后经多方查找，与该女子取得联系。该女子知道情况后迅速来到派出所，将乐器还给了三位老人。见到失而复得的“宝贝”，张先生向民警连连道谢。第二天，三位老人再次来到所里，为民警送来锦旗以示感谢。

跨区寻找 护送迷路孩子回家

2月11日凌晨4时，一阵急促的电话铃声在西大街派出所值班室响起。

“您别着急，慢点说。”民警听到电话那头焦急的求助声后说道。简单交谈后，民警了解到郝女士的孩子王某走丢了。“前一天

早上骑电动车出门一直没回来。孩子从来没有自己长期离开过家，现在外边还下着雪，这可怎么办呀？”挂断电话后，民警立即开始在郝女士家附近路段进行寻找，综合运用车巡、步巡，查看沿街门市公共视频等手段，直到天都亮了，还是毫无线索。

早上7时，郝女士又打来电话：“刚才打通电话了，孩子说在野地里，还说了些碎片化的信息，但不知道是什么地方，再打过去就无人接听。”民警根据王某描述，对可能的地点进行梳理，很快锁定了几十公里外任泽区固城镇的一处河流，于是前往寻找。8时多，民警到达该地点，观察发现现场地形复杂，涉及两条河流、三个村落、大小道路十余条，通过沿路巡逻、借助当地警方并发动村干部进行广播等方法对可能地点进行地毯式搜索。中午，民警在前南屯村找到了王某。民警立即将其接上警车，带他到附近餐馆吃饭，随后，开车返回市区将王某送回家中。

郝女士见到回家的孩子，激动万分，不停地对民警说着感谢的话。

女童高烧情况危急 交警开道及时送医

河北法制报讯（记者 田宪忠 通讯员 张雅薇）2月17日下午，被救女童和妈妈来到廊坊市公安局交警支队直属三大队，送来了一面写有“人民卫士、一心为民”的锦旗，对交警及时援助表达感谢。

2月13日，廊坊市公安局交警支队直属三大队民警在辖区东安路与解放道巡逻时，一辆私家车停下来一位女士向民警求助，称其五岁的女儿高烧伴有胸痛，呼吸急促，急需送往医院救治，因途中车辆较多，恳请

提供帮助。接警后，民警立即向中队长汇报情况，并迅速驾驶警车在前面提供引导，用对讲机喊话请求沿途执勤队员提供帮助，确保载有女童车辆快速通行。民警通过鸣警笛、喊话器等方式不断提醒过往车辆避让，原本需要20多分钟的路程，仅用时4分钟就将该高烧女童送达廊坊市管道局中心医院急诊中心，为患病女童赢得了时间。医院及时对女童进行了救治，使女童转危为安。

八旬老人雪夜走失 民警温情助其回家

河北法制报讯（记者 吴艳丽）“真是太感谢你们了！要不是有你们帮助寻找，我们都不知道什么时候才能找到……”2月18日23时，在唐山市丰南区公安局开发区派出所，多名男子围着民警再三表示感谢。

2月18日晚，开发区派出所接群众毕先生电话求助，称其患小脑萎缩的祖父走失，家人到处寻找未果，担心出意外，希望民警能帮忙寻找。

当天刚刚降雪，天气寒

冷，且大雾弥漫，多耽搁一分钟，老人就多一分危险，派出所火速安排警力快速搜寻。功夫不负有心人，一组民警在丰碱线路旁发现了毕先生的祖父。经过短暂沟通，民警确认老人精神状况良好，身体并无大碍，连忙将老人搀扶上警车带回所内并告知了家属。这才出现开头一幕。

2月19日上午，毕先生再次来到派出所，将一面锦旗送到民警手中，对民警的温情救助表示感谢。

正定法院警务安全工作获市中院督察组肯定

近日，石家庄市中级人民法院司法警察支队支队长付晓旭一行到正定县人民法院开展警务安全督察工作。

督察组一行先后到正定法院审判楼、北贾村人民法庭实地查看了诉讼服务中心、安检通道、警用装备室、监控室、审判法庭等场所，就安检工作开展和安检设施运行、警务装备配备、司法警察工作规程、安全保卫履职、机关消防等情况进行检查，并深入正定法院在县看守所设置的刑事审判

专用法庭就“六专四室”建设使用情况进行了全面细致的督导检查。

督察组对正定法院警务安全工作表示肯定，并提出了建议和要求。正定法院党组成员、副院长贾军超表示，针对督察组提出的建议，将立足实际迅速整改，并将进一步从严从快落实警务安全责任，全面加强司法警察队伍建设，多措并举提升法警队伍政治素养和执法履责综合水平。

王桂英 刘腾飞



2月21日，盐山县公安交警大队宣教民警来到城区凤凰路小学，根据学校道路交通情况为学生们讲解在上学、放学路上乘车、骑车的交通安全常识，引导他们养成文明出行习惯，争做文明交通小使者。民警还向学生们发放宣传手册，提醒他们在上学、放学路上知危险、会避险，确保交通安全。图为民警向学生们发放宣传手册。

孟令伟 摄

女子误会丈夫和他人关系竟将对方照片发到网上 唐山路南警方暖心调解促和谐

河北法制报讯（记者 吴艳丽 通讯员 郭刘瑞贤、么淑婕）近日，唐山市公安局路南分局福乐园派出所成功调解一起矛盾纠纷，帮助双方当事人达成和解，避免了事态进一步扩大。

2月8日22时许，福乐园派出所接到李女士求助，称有人在未经自己允许的情况下，擅自将自己的照片发布至某网

络平台上，并且二人还在后续的通话中争吵了起来，给自己的生活带来困扰。

听着李女士的诉说，民警了解到，原来发布者是李女士曾经合作过的妻子，因其误会二人的关系，这才将自己的照片发布到了网络上。

在了解了事情的经过后，民警迅速和发布者取得联系，对其晓之以理、动之以情，并

普及了一些法律常识，解释双方的误会。最终，在经过30分钟的耐心劝解后，发布者认识到了自己的错误，并表达了歉意。

“警官，真的太感谢你了，要不是有你，我真的不知道该怎么办了！”2月10日11时许，李女士将锦旗送到民警的手上，不停地表达自己的感激之情。



为继续深入做好脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接工作，近日，怀安县人民检察院党组书记、副检察长杨贵海主持召开乡村振兴驻村工作座谈会，王虎屯乡党委书记、王虎屯村“两委”成员、院派驻工作队成员参加座谈，旨在主动融入乡村振兴工作大局，依法能动履职，加强联系，凝聚合力，共同施策，为检察工作服务基层、服务乡村振兴提供宝贵资源。图为王虎屯乡党委书记向县检察院赠送写有“全心全意为人民做实事、做好事”的锦旗，为检察干警能动履职、助力乡村振兴点赞。

宋爽 摄

名为电动车实为机动车 肇事后向谁索赔

□ 河北法制报记者 张乔

电动自行车因为方便快捷而备受大家喜爱。刘先生从事家电维修上门服务，需要在全城来回奔波，为了方便，就从某商家购买了一辆两轮电动车。

天有不测风云。去年12月，刘先生骑电动车去客户家的途中，与一辆小轿车相撞，造成六级伤残。交警部门认定，刘先生负事故的次要责任，对方司机负事故的主要责任。经权威机构鉴定，刘先生骑行的电动车已经达到机动车标准。

刘先生认为自己在买电动车时商家并没有明确告知该电动车达到机动车标准，遂在伤愈后找到商家。商家称他们也不知道此车达到了机动车标

准，如果刘先生要索赔，可以找生产厂家。

见商家不予理赔，刘先生打电话向报社询问，他是否可以找电动车生产厂家索赔，销售商家对此真的不需要承担责任吗？

记者为此咨询了河北冀华律师事务所律师马文斌。

马律师称，刘先生既可以选择要

求生产厂家承担赔偿责任，也可以要

求销售商家承担赔偿责任。

民法典第一千二百零二条规定，因产品存在缺陷造成他人损害的，生产者应当承担侵权责任。根据该规定，首先应该明确案涉车辆是否存在缺陷。产品缺陷通常包括设计缺陷、制造缺陷、警示缺陷、跟踪观察缺陷。本案中，案涉车辆经

鉴定后被认定为机动车，而生产厂家在设计案涉车辆时对设计理念、使用零件、产品性能以及测试结果等都是明知的，也就意味着虽然对外出售时案涉车辆被冠名为“电动车”，但实际上生产厂家明知该车辆应为“机动车”，案涉车辆存在设计缺陷，因此生产厂家应当对刘先生的损失承担赔偿责任。

民法典第一千二百零三条规定，因产品存在缺陷造成他人损害的，被

侵权人可以向产品的生产者请求赔

偿，也可以向产品的销售者请求赔

偿。也就是说在满足产品责任构成要件的前提下，只要产品在离开经营链之时存在缺陷，被侵权人既可以选

择要求生产厂家承担侵权责任，也可以要求销售商家承担侵权责任。因此，

本案中刘先生在向销售商家主张权利时，销售商家应当依法承担侵权责任。

马律师在此提醒广大朋友，电动车已经成为家庭生活中一种便捷的交通工具，尤其是老年人的代步车使用更为广泛。使用时要注意区分其性质到底属于机动车还是非机动车，积极对电动车进行登记上牌，接受有关部门的管理，安全、合法的使用，避免对人身造成伤害。



全国优秀律师事务所 协办
河北冀华律师事务所 办公室
电话:0311-85288005 微信:jihualvshi

邢台南和公安局开展易制毒化学品企业安全检查

近日，邢台市南和区公安局禁毒大队民警主动为企业上门服务，了解企业所需所求，并检查易制毒化学品安全管理情况。

民警深入辖区4家企业开展服务，对企业的易制毒化学品的仓库存储情况进行了检查，要求落实双人双锁保管，并检查易制毒化学品安全管理制度是否上墙、安全管理制度是否执行到位、易制毒化学品台账是否全面详细，确保企业合法、安全使用易制毒化学品。

侯天保 李伟谦